

扶贫蓝皮书：

我国30年减贫人口占全球逾七成

据新华社电 12月27日发布的《中国扶贫开发报告2016》(扶贫蓝皮书)中指出,30年间我国减少的贫困人口占全球减少贫困人口比例超过70%。

蓝皮书指出,按照世界银行2011年购买力平价1天1.9美元的贫困标准,1981年至2012年全球贫困人口减少了11亿或者55.1%,同期中国贫困人口减少了7.9亿。我国减少的贫困人口占到全球减少全部贫困人口的71.82%。

《中国扶贫开发报告2016》由中国社科院和国务院扶贫办联合编辑出版,是我国首部扶贫蓝皮书。扶贫蓝皮书今后将每年出版,重点对扶贫开发情况进行年度分析。

1978年以来,我国在减少贫困人口、

提高居民生活质量方面取得了重大进步。按照2010年价格农民年人均纯收入2300元扶贫标准,农村贫困人口从1978年的7.7亿人减少到2015年的5575万人,减少了71464万人或者92.8%;同期农村贫困发生率,从97.5%下降到5.7%,降低了91.8个百分点。

根据“十三五”期间我国扶贫所面临的形势和所处的历史地位、国家发展战略和理念,蓝皮书建议,“十三五”扶贫宜采用的战略是:以精准扶贫、精准脱贫为基本方略,以扶贫对象能力提高为中心,发挥政府、市场和社会三方扶贫合力,创新扶贫方式和体制、机制,实行全面、协调、可持续和绿色减贫。

我市两位青年荣获“中国青年志愿者优秀个人奖”

□晚报记者 王凯

本报讯 近日,第十一届中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖、项目奖评选活动揭晓,我市王欢、展翻获优秀个人奖。

王欢是周口东新区文昌办事处万庄社区党支部副书记。3年来,他走近特殊儿童、困难学生、孤寡老人等弱势群体,提供游戏活动、助学帮扶、心理安抚等志愿服务共5000多人次;捐建爱心书屋22个,捐赠和购买图书数万册,体育器材2000多套,受益的留守儿童达到4万人以上;开展以环境保护、法律援助、文明劝导为主题的公益宣传活动100多次。2014年10月,他负责的听力语言康复计划项目获首届“中国青年志愿服务项目大赛”银奖。

展翻是周口市机关事务管理局一名公务员,他热衷公益事业,7年来,结合团队自身能力和当地经济发展状况,推出

了“20帮1”帮扶特困家庭项目、社区健康公益行项目、“乐驰天下——带孩子们看世界”关爱留守儿童项目3个公益项目。其中,“20帮1”项目自筹帮扶资金30多万元,推荐上学就业16人,心理辅导109人次,让47家受助家庭恢复正常生活秩序。这个项目于2015年12月荣获第二届中国青年志愿服务项目大赛银奖。

据了解,中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖、项目奖是由共青团中央和中国青年志愿者协会授予我国青年志愿服务领域的最高荣誉,也是目前志愿服务领域唯一的全国奖项,旨在表彰近年来在全国各行业、各领域涌现出来的青年志愿服务优秀个人、组织。2016年是每两年评选一次的中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖、项目奖评选表彰年。本届评选活动自8月启动,全国共设优秀个人奖520名、优秀组织奖200个、优秀项目奖200个。

2017年,这些“新规”将影响你我生活

据新华社电 几天后就是新年了。2017年,一批新规将正式施行,一起来看看它们将如何改变你我生活。

——放开所有盐产品价格,普通食盐价格或下降

国务院公布的《盐业体制改革方案》将于2017年1月1日实施。方案要求,放开所有盐产品价格,取消食盐准运证,允许现有食盐定点生产企业进入流通销售领域,食盐批发企业可开展跨区域经营。

食盐价格放开后,是否会出现上涨?多家机构的研究报告认为,预计普通食盐的价格会由于各方抢占市场出现下降。同时,随着食盐产销分离局面的打破,制盐企业有望分享到食盐销售利润,食盐品牌也会朝向多元化发展。

——信用卡违约金取代滞纳金,每日最多提现1万元

中国人民银行发布的《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》将于2017年1月1日起施行。

根据新规,央行取消现行统一规定的信用卡透支利率标准,实行透支利率上限、下限区间管理;取消透支消费免息还款期最长期限、最低还款额标准及附加条件现行规定;取消滞纳金,由发卡机构和持卡人约定违约金;ATM预借现金提现限额从原来的每卡每日累计取现2000元提高至1万元。

——列车上、出站前丢失车票可挂失补办

铁总消息,自2017年1月1日,铁路部门将进一步完善实名制车票挂失补办法,旅客若在列车上、出站检票前丢失实名制火车票,可找列车长或到车站出站口办理挂失补办手续。

办理实名制火车票挂失补办手续的截止时间由之前的从车票票面发站停止检票前20分钟,调整为该趟列车停止售票前。同时,须提供相关购票信息和有效身份证件,经核验确有购票信息,且原票未被使用的,可在列车上、出站口办理挂失补办手续。

——航班延误新规:三种情况下旅客享受免费食宿服务

交通运输部公布的《航班正常管理规定》将于2017年1月1日起实施。

根据规定,由于天气、突发事件、空中交通管制、安检以及旅客等非承运人原因,造成航班在始发地出港延误或者取

消,承运人应当协助旅客安排餐食和住宿,费用由旅客自理。发生以下三种情况旅客可享受免费食宿服务:由于机务维护、航班调配、机组等承运人自身原因,造成航班在始发地出港延误或者取消;国内航班在经停地延误或者取消;国内航班发生备降。

——网络安全法明年6月实施

十二届全国人大常委会第二十四次会议表决通过的《中华人民共和国网络安全法》将于2017年6月1日起实施。

网络安全法明确了网络空间主权的原则,明确了网络产品和服务提供者的安全义务,明确了网络运营者的安全义务,进一步完善了个人信息保护规则,建立了关键信息基础设施安全保护制度,确立了关键信息基础设施重要数据跨境传输的规则。

——《中医药法》明年实施

我国首部中医药综合性法律《中医药法》将于2017年7月1日正式实施。中医药法制建设相对滞后,对中医药事业健康、持续、稳定发展带来了极大的不确定性因素。《中医药法》作为第一部全面、系统体现中医药特点的综合性法律,对于中医药行业发展具有里程碑意义。

中医药法根据民间中医从业人员主要是师承、家传等培养方式的实际,在充分考虑医疗安全风险的基础上,对师承方式学习中医和经多年实践医术确有专长的人员,开辟了通过实践技能及效果考核即可获得中医医师资格的新途径。中医药法规定,中医诊所管理模式由行政审批改为备案管理,经备案的中医诊所不得开展备案的诊疗范围以外的医疗活动。同时,为预防和控制医疗安全风险,将强化中医药服务监管。

——空气净化器有了“环境标准”,技术将成核心竞争力

环保部环境发展中心发布我国首个空气净化器中国环境标志标准,将于2017年1月1日起实施。

该标准建立在《空气净化器》(GB/T18801-2015)国家质量标准的基础上,但规定更加严格:空气净化器去除细颗粒物(PM2.5)的净化能效不小于5立方米每瓦特小时,去除甲醛或甲苯的净化能效不小于1立方米每瓦特小时。标准实施后,消费者可以根据净化器产品上是否贴有中国环境标志作为购买产品的重要依据之一。

周口属鸡的朋友注意啦 全城寻找属鸡朋友

各界瞩目,可谓是集收藏迷的万千宠爱于一身。首先是邮票原稿之“多”,

为了表现鸡的艺术魅力,著名画家、奥运福娃之父韩美林老师先后创作31000多幅图稿,并使用了他最擅长的装饰画风格;其次是雕刻竞选之“严”,从20多个参选方案中甄选,反复雕琢和修改;再次是负责制技艺之“精”,《丁酉年》邮票使用了多种顶尖的印刷防伪工艺,开创了中国邮票印制史上多个第一。

属鸡的朋友们,或有小宝宝在明年的丁酉年出生的,快快报名参与吧!

报名电话:8926561

快看看你身边有没有属鸡的幸运朋友,赶快告诉他吧!

(小杰)



生肖文化源远流长,影响深远,生肖邮票历来深受集邮爱好者喜爱和关注,为感谢广大市民对周口邮政的支持,迎接2017年1月5日周口市《丁酉年》特种邮票首发,从即日起到2017年1月4日周口邮政将在全市范围内开展“丁酉年”特种邮票首发倒计时暨寻找“丁酉年”属鸡朋友活动。活动要求:凡生肖属鸡的市民均可报名参加。符合条件者可到各县(市、区)邮政营业网点、市区黄河路集邮公司报名,报名者不但有机会当选(丁酉年)幸运之星、免费参加(丁酉年)生肖鸡邮品发布及特种邮票首发活动,还有机会购买(丁酉年)生肖紧俏邮品,当选(丁酉年)幸运之星。(丁酉年)特种邮票尚未发行已经受到